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Svar på fråga 2025/26:793 av Björn Söder (SD) 
Utbildningsinsatser för journalister 

Björn Söder har frågat mig om det finns kunskapshöjande 

utbildningar för svenska journalister om vad som bör eller inte 

bör publiceras under till exempel krigstillstånd för att inte röja 

uppgifter som kan hjälpa fienden, och om inte, jag skulle kunna 

tänka mig att ta initiativ till sådana utbildningar.  

Regeringens arbete utgår från den vidsträckta yttrande- och 

informationsfrihet som liksom mediernas oberoende och 

redaktionella självständighet säkerställs i våra grundlagar. 

Medieberedskapen utgör en viktig del av vårt totalförsvar. 

Myndigheten för civilt försvar har i uppdrag att stödja mediernas 

beredskapsplanering och Myndigheten för psykologiskt försvar 

(MPF) har i uppgift att kunna stödja medieföretag när det gäller 

att identifiera, analysera och möta otillbörlig 

informationspåverkan i den utsträckning sådant stöd 

efterfrågas. MPF finansierar till exempel utbildningar för 
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yrkesverksamma journalister via medieinstitutet Fojo vid 

Linnéuniversitetet på området otillbörlig informationspåverkan. 

Det här är också en fråga som jag vet engagerar branschen och 

flera seminarier om beredskap och journalisters roll i krig har på 

senare tid anordnats där bland annat erfarenheter från Ukraina 

har diskuterats. Försvarsmaktens överlevnadsskola genomför 

också årligen säkerhetsutbildningen ”Uppdrag i konfliktzon” som 

riktar sig till journalister som ska arbeta i riskfyllda miljöer.   

Oberoende redaktionella medier med högt förtroende hos 

allmänheten spelar en viktig roll för det psykologiska försvaret 

och samhällets motståndskraft. Det är därför viktigt att även de 

oberoende medierna är förberedda att axla sin viktiga roll i 

händelse av krig. 

 

Stockholm den 13 maj 2026 

 

 

 

Carl-Oskar Bohlin 


	Svar på fråga 2025/26:793 av Björn Söder (SD) Utbildningsinsatser för journalister

